

## Кулишев Яков Сергеевич

***Командир танкового взвода  
47-й гвардейской танковой  
бригады 9-го гвардейского  
танкового корпуса  
2-й гвардейской танковой  
армии, гвардии лейтенант,  
Герой Советского Союза.***



Яков Сергеевич Кулишев родился 23 апреля 1913 года в селе Меншиково Калужской области в рабочей семье.

В 1921 году семья Кулишевых переехала на постоянное место жительства в поселок Петухово (ныне Курганской области). Здесь Яков окончил 7 классов и поступил работать на Петуховский стрелочный завод. Был учеником слесаря, работал на токарном станке. После коллективизации в сельском хозяйстве был переведен токарем в Петуховскую МТС.

В 1935 году Яков Сергеевич был призван на действительную воинскую службу, проходил ее в танковых частях, а после демобилизации работал на Петуховском птицекомбинате.

В июне 1941 года Кулишев был снова призван в Красную Армию. Окончил Горьковское танковое училище и был назначен командиром танкового взвода в 47-ю гвардейскую танковую бригаду 9-го гвардейского танкового корпуса.

Участвовал в боях с немецко-фашистскими захватчиками на Карельском, 2-м Украинском и 1-м Белорусском фронтах. За мужество,

стойкость и отвагу был награжден орденами Красной Звезды и Отечественной войны I степени, медалями.

В сражении за польский город Груец взвод гвардии лейтенанта Кулишева уничтожил два орудия, пятнадцать автомашин, 25 повозок с боеприпасами, до семидесяти немецких солдат и офицеров. Затем, преследуя противника, вышел к городу Мщонув, где подвергся огневому налету немецких самоходных установок. Умело маневрируя, танкисты нанесли ощутимые потери гитлеровцам. Только головной танк, на котором находился Яков Кулишев, уничтожил четыре самоходных установки и до пятидесяти солдат противника. В завязавшемся уличном бою экипаж Кулишева вывел из строя еще шесть огневых точек и 35 фашистов.

16 января 1945 года в бою за город Жирардув танк лейтенанта Кулишева был подбит вражеским снарядом, а его командир погиб. Указом Президиума Верховного Совета СССР от 31 мая 1945 года гвардии лейтенанту Якову Сергеевичу Кулишеву присвоено звание Героя Советского Союза, посмертно.

Имя Якова Сергеевича Кулишева носят школа, где он учился, и улица города Петухово Курганской области.